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V Jablonci nad Nisou 25.8.2009 

 
Vážený pane řediteli, 
 

v minulém týdnu došlo obecním úřadům, nikoliv však akreditovaným školícím 
střediskům, Vámi podepsané „Stanovisko ke lhůtám pravidelného školení řidičů“, zn.: 
112/2009-160-PPZŘ/1, ze dne 12. 08. 2009, které vypracoval Mgr. Karel Bezděkovský. Toto 
stanovisko zásadně mění výklad zákona č. 374/2007 Sb., který prezentoval pracovník Vašeho 
odboru Ing. Fučík na seminářích PSA ČR  15.01.2008 v Poděbradech, 18.01.2008 v Břestu a 
také 22. 01. 2009 v Havlíčkově Brodě, kde jste byl osobně přítomen. Opakovaně zde bylo 
zdůrazněno, že termíny školení nemusí korespondovat s termínem vydání PPZŘ. 
 
       Zákon č. 374/2007 Sb. používá pouze termín „pravidelné školení“  a  omezuje platnost 
PPZŘ 5 lety od data jeho vydání, nikoliv dobou platnosti absolvovaného školení v 
jednotlivých sedmihodinových kurzech v průběhu pětiletého období. Ani zákon, ani § 11 
prováděcí vyhlášky č.156/2008 neomezují časovou lhůtu striktně termínem vydání PPZŘ. Je 
pro mne nepochopitelné, proč po 14-ti měsících od data nabytí účinnosti zákona vydává MD 
změnu proti původnímu výkladu, která by s Vaším souhlasem již nyní připravila mnohé řidiče 
o možnost výměny PPZŘ v roce 2013. 
 
        V květnu letošního roku jsme s kolegou Horázným od Vás dostali slib o včasném 
informování autoškolských profesních organizací, které zastřešují také akreditovaná školící 
střediska. V rozdělovníku zmíněného „Stanoviska“ však uvedeny nejsou. Komu je tedy 
adresovaná věta: „Je třeba, aby akreditovaná školící střediska od prvního pravidelného 
školení držitelů PPZŘ upozorňovala účastníky školení, aby své zákonné povinnosti plnili včas 
a nenechávali je na poslední chvíli“? Pokud je určena nám (resp. školícím střediskům), pak 
nám ale mělo být změněné stanovisko doručeno. Nebo mělo alespoň obsahovat zmínku pro 
adresáta, aby v rámci své působnosti urychleně předal tuto informaci akreditovaným 
střediskům. Minimálně proto, že střediska informovala účastníky školení podle Vašich 
dřívějších pokynů. Žádám Vás proto o zařazení PSA ČR do Vašeho rozdělovníku, abychom 
prostřednictvím akreditovaných školících středisek mohli včas předávat řidičské veřejnosti 
důležité informace. 
 

Vydáte-li s pětiměsíčním zpožděním diametrálně odlišné stanovisko, očekával bych, 
že bude obsahovat také řešení napravující dopady na řidiče v roce 2013. Domnívám se, že 
mají-li být stanoveny termínové náležitosti školení řidičů podrobněji a přísněji než to stanoví 
zákon 374/2007, musí být v tomto duchu změněna prováděcí vyhláška. Je ale nutné zohlednit 
také objektivní důvody nemožnosti dodržení striktních termínů, např. při dlouhodobé nemoci, 
nepřítomnosti na území ČR, nezaměstnanosti a podobně. O vyřešení těchto problémů ve 
výkladu zákona nám v našich požadavcích celou dobu také jde.  
 

S pozdravem 
 

 Zdeněk Hlavatý 
předseda PSA ČR 

 



 


